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  Még a nyár közepén kerestük meg Páva Zsolt polgármestert kérdéseinkkel, ám
elfoglaltsága miatt személyes találkozóra nem kerülhetett sor. Nemrég írásban
kaptuk meg a válaszokat, amelyből kiderül hogyan is látja a város első embere a
település helyzetét.
  

Azt nem lehet mondani, hogy unalmas két évet tudhat maga mögött Páva
Zsolt .
Ebben az időszakban került teljes egészében önkormányzati tulajdonba és
irányítás alá a Tettye Forrásház (volt Pécsi Vízmű), de a Pécsi Közlekedési
Zrt-t további hanyatlását is meg kellett állítani. Bár a Fidesz tetemes
többséggel rendelkezik a városházán, a felelősség is ezzel arányos. Az EKF
sikereinek ellenére nem az a kérdés, hogy mire költsön a város, hanem
sokkal inkább az, hogy miből.

- Megállítható-e a város hitelállományának a növekedése? Hol tartunk
ebben a folyamatban?
- A számok azt mutatják, hogy a volt szocialista városvezetés több
tízmilliárdos adósságot halmozott fel, és úgy adták át a várost, hogy a rövid
lejáratú hiteleket 6 milliárd forint összegű kötvénybe átrakták, ezen túl
további, mintegy 4 milliárd forint rövid lejáratú felhasznált hitele is volt
Pécsnek. A városban jelenleg is folyamatban lévő átalakítások első üteme
lecsökkentette a külső források felhasználásait úgy, hogy másfél év alatt -
dacára az EKF-es rendezvényeknek - nem használt föl több rövid lejáratú
hitelt, mint 3 milliárd forint. 2012. év végéig átmenetileg szükség van még 3
milliárd forint rövid lejáratú forrásra, de úgy, hogy ezt jövő év végére - az
átalakítások második ütemének befejeztével - már vissza is fizeti Pécs.
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Ekkor lehet pezsgőt bontani először! Azért, mert ez azt jelenti, hogy 2012. év
végén nem lesz több a város adósságállománya, mint 2010-ben, azaz,
megszűnik az adósságspirál! Erre pedig az elmúlt tíz évben nem volt példa.
Ezt követően visszafogott, fegyelmezett gazdálkodással lehetőség lesz a
többi hitel visszafizetésére is olyan szintig, amelyet már minden jól
gazdálkodó városban a bevételek ciklikussága miatt szinte természetesen
használni kell. 

-    Mikor válik a Kodály Központ ténylegesen állami finanszírozású
intézménnyé?  
-    Az átadás idén, év végéig megtörténik, több ütemben!

- Képes-e a város a Kodály Központot és a ZSKN-t párhuzamosan
működtetni?
-Az eddig eltelt idő bebizonyította, hogy a Kodály Központnak sikeres és
biztos pénzügyi háttere van, stabil a gazdálkodás. A ZSKN is hasonlóan
működik majd, nem tartunk attól, hogy második Expo Center lesz.

- Melyek az idei első félév legfontosabb eredményei?  
- Teljesen új alapokra helyeztük városunk gazdálkodását, mert most adódott
először lehetőségünk arra, hogy olyan költségvetést dolgozzunk ki, amely
valóban megteremtheti Pécs hosszú távú fejlődésének, és a pécsiek biztos
gyarapodásának alapjait. Megalapozza a következő évek, évtizedek
fejlődését, eddig ugyanis a romeltakarítás és a tűzoltás költségvetései
voltak, ez azonban építeni akar. 

Sokkal olcsóbb, gazdaságosabb, takarékosabb az önkormányzat működése,
mint volt korábban. A spórolást pedig magunkon kezdtük. Polgárbarát
hivatalt építettünk fel, ami azt jelenti, hogy a közhivatalok vannak a
pécsiekért, az ő érdekükben folyik ott a munka és nem fordítva. Ehhez
azonban alapvetően meg kellett változtatni azt a hozzáállást, ami jellemezte
korábban az ügyintézést. Az új jegyző személye kulcsfontosságú – ennek
következtében fel is gyorsult ez a munka. A Megoldatlan Ügyek Irodája és a
kihelyezett ügyfélszolgálatok szintén hatékonyan segítik a pécsieket.

Úgy gondolom, hogy gyors, dinamikus, rugalmas, a piac, és a partnereink
igényeire, valamint az élet kihívásaira reagálni tudó, ütőképes Pécs Holding
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formálódik. A Holding feladata egyébként az, hogy a város és a közösség
vagyonát megőrizze és gyarapítsa. Ez a sok milliárdos vagyon épületekben,
ingatlanokban, az épített környezetben van jelen, amelyről gondoskodnunk
kell, valamint úgy hasznosítani, hogy megőrizzük az értékeinket. 

A Tettye Forrásház nyereséges, megbízható szolgáltatója Pécsnek, amely
sok millió forintot tett már be a város kasszájába, de úgy is fogalmazhatnék,
hogy hagyott bent a pécsiek zsebében. Ne feledjük, az átvétel után még
csökkenteni is tudtuk a díjakat, bár ez nem tartható örökké. Idén is csak
minimálisan kellett azokon emelni – amely még mindig jóval alacsonyabb
annál, mint amit az előző szolgáltató betervezett. 

A Közgép, azaz Magyarország egyik legkomolyabb és tőkeerősebb cége
vált Pécs és a Zsolnay gyár partnerévé. Az új kisebbségi tulajdonos az év
végéig több száz millió forinttal erősíti meg a Zsolnay-t, és komoly építőipari
megrendeléseket adhat a gyárnak. Mindez azt jelenti, hogy a Zsolnay
hosszú távú és biztos működése garantált, megőrizzük a munkahelyeket és
helyben tartjuk értékeinket is. 

A közösségi közlekedés újra köztulajdonba került, újra a pécsiek kezében
van! Komoly veszély fenyegette a közlekedést, de sikerült elhárítani a bajt. A
célunk továbbra is az, hogy Magyarország legmodernebb és
legkényelmesebb tömegközlekedése legyen a pécsi. 

A Kodály Központ hatalmas siker, teltházzal mennek a programok és az idei
évi program-naptár is tele van már. 

- Mit tart kudarcnak, vagy befejezetlennek ebben az idõszakban?  
-A legnagyobb és legfájóbb kudarcélmény számomra az, hogy még mindig a
szocialista városvezetések elképesztően felelőtlen regnálásának levét kell
innunk. Pécset romba döntötték, és a romokból nehéz az újjáépítés.  

-Milyennek látja az EKF hatását a város idegenforgalmára, vendéglátására.
Vannak adatok ezzel kapcsolatban?

 3 / 4



Új alapokon Pécs gazdálkodása

Írta: Bereczki Lajos
2011. szeptember 07. szerda, 12:18

-Személy szerint azt remélem, hogy a következő négy-öt évben sem zárul
majd le az EKF, noha a kulturális évadnak hivatalosan már vége van,
átadtuk más városoknak a stafétát. Ahogy azonban az más kulturális
fővárosok esetében is történt, Pécsett is arra számítok, hogy a következő
éveket meghatározza ez a cím. A beruházások ebből a szempontból nem
fontosak, az csak egy pluszt ad mindehhez. Pécs ugyanis nem azért lehetett
Európa Kulturális Fővárosa, mert 3-4 ingatlant felépített, hanem azért, mert
a mi városunk 2000 éves múltra tekint vissza, annak minden kulturális,
vallási, történelmi és társadalmi színességével, örökségével, értékeivel
együtt. Büszkén és elfogultság nélkül mondhatom, hogy nincs még egy
olyan város ebben az országban, mint Pécs. Joggal lehetünk büszkék
mindarra, ami ezt a várost jellemzi. 

A pécsi kereskedelmi szálláshelyekre 2011. év első 5 hónapjában a KSH
adatai szerint 34 600 vendég érkezett. 80 százalékuk belföldről, mintegy 20
százalék pedig külföldről jött.
A vendégek összesen 61 174 vendégéjszakát töltöttek el szállodákban,
panziókban, ez mintegy 14 000 vendégéjszakával marad el a 2010. évitől. 

Az átlagos tartózkodási idő 1,8 nap volt ebben az időszakban, a belföldiek
ennél valamivel rövidebb ideig maradtak (1,6 nap) a külföldi vendégek
átlagosan 2,2 napot töltöttek el a városban.
A Székesegyházba június végéig 23 000 vendég látogatott. A Cella
Septichora Látogatóközpont ez év első félévében 14 200 turistát fogadott a
világörökségi helyszínen. A Janus Pannonius Múzeum pécsi kiállítóhelyeit
eddig összesen 65 000 vendég látogatta. A Zsolnay Negyedben tavaly
ősszel nyitott Gyugyi gyűjteményre idén közel 8000 fő volt kíváncsi. Úgy
hiszem ezek a számok magukért beszélnek, egy sikeres és sokszínű várost
látunk magunk előtt, amely hosszútávon is idevonzza belföldről és külföldről
is az érdeklődőket. Mi pedig szeretettel látunk mindenkit, aki erre a
csodálatos városra kíváncsi!
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